

## 国际

## 印尼总统佐科宣布雅万高铁启用



印度尼西亚总统佐科2日上午在印尼首都雅加达哈利姆高铁站宣布雅万高铁正式启用。

佐科说,雅万高铁是印尼和东南亚第一条高速铁路,时速可达350公里,是印尼运输业进一步现代化的标志。佐科说,雅万高铁所使用的技术、达到的速度等对印尼民众来说都是“崭新的”。中国驻印尼大使馆、中国铁路国际有限公司、印尼中国高速铁路有限公司等单位负责人参加了启用仪式。9月29日,印尼交通部向印尼中国高速铁路有限公司颁发了运营许可。雅万高铁是中国共建“一带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想对接、中印尼两国务实合作的标志性项目,连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆,全长142公里,是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地。

据新华社

## 英国首相否认拟向乌派军事教官

英国首相里希·苏纳克10月1日表示,英国政府暂无计划向乌克兰派遣军事教官。

英国国防大臣格兰特·沙普斯日前接受英国《星期日电讯报》采访时表示,除了在英国和其他西方国家培训乌克兰军人外,他还希望向乌克兰派遣军事教官,在乌境内训练乌军。

苏纳克1日在保守党年度会议期间表示:“国防大臣所说的是,将来或许有这样的可能性,我们有朝一日在乌克兰开展培训。然而这是长远而非眼下的事情。不会有英国士兵被派去在当前的冲突中作战。”针对沙普斯的表态,俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫在社交媒体“电报”发文警告,俄罗斯武装力量将把在乌境内开展军事培训的英军人员作为“合法目标”,予以“无情消灭”。据悉,俄乌冲突以来,英国一直避免在乌克兰有“正式的军事存在”,以降低与俄罗斯发生直接冲突的风险。

据新华社

## 社会

合肥一架小型飞机坠落  
涉事航空俱乐部:暂停营业

10月1日,安徽省合肥市肥东县一小型飞机意外坠落,机上疑似有两人。2日,记者从当地多部门获悉,此事发生在肥东县白龙镇长王村,飞机意外坠入一片牧场。肥东县急救中心工作人员介绍,事发后有救护车前往现场,将伤者送往医院救治。

现场照片显示,一架红色小型飞机破损严重,其中一个翅膀已经折断,机舱中疑似有两人,坐在机舱中一动不动。有救援人员和医疗救护人员正在现场处置。飞机翅膀上可见“安徽金鹰”和“B-9541”等字样。

记者注意到,安徽金鹰航空俱乐部有限公司此前发布的宣传片中,有一架小型飞机与坠落的飞机颜色、型号相似,编码也是B-9541。该俱乐部此前在某平台力推的498元固定翼沉浸式培训试飞体验也已经下架。记者致电该公司,工作人员表示,已暂停营业,不接待试飞了。

肥东县白龙镇人民政府工作人员表示,他只知道有这件事,飞机坠落在该镇长王村附近,但机上人员情况并不了解。长王村一名村民向记者介绍,飞机坠落到了一家企业的牧场内。肥东县急救中心工作人员表示,事发后,有救护车赶往现场,将伤者送到医院。该县人民政府工作人员透露,相关情况已经报告给上级部门,后续可关注官方通报。

据齐鲁壹点

## 财经

中国恒大、恒大物业:  
已向联交所申请今起恢复交易

10月2日晚,中国恒大、恒大物业发布公告称,公司董事会认为公司目前不存在需要公布的其他内幕消息,公司已向联交所申请于10月3日上午9时起恢复买卖。9月28日晚间,中国恒大在港交所公告,公司接到有关部门通知,公司执行董事及董事会主席许家印因涉嫌违法犯罪,已被依法采取强制措施。公司的股份由2023年9月28日上午9时起于联交所停止买卖。公司股份将继续暂停买卖,直至另行通知。

综合

## 科研

## 我国首获卓奥友峰冰芯、雪冰样品

10月1日,第二次青藏科考卓奥友峰极高山综合科考队成功登顶海拔8201米顶峰,并完成了冰芯钻取与雪冰样品采集,这是我国首次获取卓奥友峰冰芯和梯度雪冰样品。

冰芯是指从冰川钻取的圆柱状冰体,是冰川学领域的关键研究素材。冰芯中不仅保留着历史上自然气候环境变化的信息,还记录着人类活动对于气候环境的影响,在全球气候变化研究中有极为重要的作用。

“冰芯里包含的各类物质都是我们研究的对象,一根冰芯从顶部到底部,越往下冰层形成的年代越久远,一层一层像树的年轮一样,把地球环境变化信息记录下来。”卓奥友峰极高山综合科考队队员、中国科学院青藏高原研究所研究员徐柏青说。徐柏青介绍,从9月下旬开始,科考队员在卓奥友峰海拔6450米、7100米和8200米的位置先后钻取了冰芯、采集了雪冰样品。采集的雪冰样品将用于分析稳定同位素、黑碳、气溶胶等,研究卓奥友峰的环境变化。

据新华社

不干不净吃了没病?  
新研究结果挑战“卫生假说”

“适度接触微生物可能会降低人们罹患过敏性疾病的风险”这一被称为“卫生假说”的概念已经盛行了几十年。瑞典卡罗琳医学院等机构的最新研究对这一个假说提出了挑战。

研究人员把基因相同的实验小鼠分成两组,一组是在半自然条件下饲养,从出生起就暴露在丰富的微生物环境中的“野生小鼠”;另一组则在典型的“干净”的实验室环境中饲养,用以比较两组小鼠的过敏免疫反应。研究人员表示,“野生小鼠”的免疫系统环境更接近于人类免疫系统环境,希望借此能更进一步理解微生物如何作用于人体的真相。

此前研究认为,一些感染可能会减少生物体对过敏原的炎症抗体产生,并在过敏反应中改变T细胞的行为;肠道中的“好细菌”可能可以“关闭”掉身体其他部位的炎症反应。而此次研究结果显示,研究人员基本上没有观察到“野生小鼠”的抗体反应发生改变,或T细胞功能发生有实质意义改变的证据;也没有观察到由肠道中的“好细菌”引发的抗炎反应“关闭”掉过敏免疫反应。相反,“野生小鼠”暴露于过敏原时,出现了强烈的病理性炎症和过敏反应迹象。

该研究结果提醒人们,普遍和广泛地接触微生物可能不会产生人们希望的明显增益效果。

据新华社

## 假期看什么?这份“追综”片单请查收

中秋国庆长假除了出门游玩,宅家刷综艺也是不错的选择。临近假期,《我们恋爱吧5》回归,《封神训练营》开播,吸引了众多关注。此外,《非来不可》《舌尖上的乡村》《再见爱人3》《乐队的夏天3》《披荆斩棘3》等人文综艺、热播综艺也将在假期持续发力。

现代快报+记者 丁梦莎

## 《封神训练营》再现于适、陈牧驰青涩名场面

今年夏天,电影《封神第一部》腾空而出、破圈热映,目前累计票房已超26亿。该片长达10年的幕后筹备故事也受到广泛关注,“封神宇宙”的打造、“质子军团”的蜕变,每一个细节都成为网友津津乐道的话题。

幕后记录真人秀《封神训练营》由导演乌尔善携于适、陈牧驰、娜然、武亚凡、黄曦彦、李昀锐、那尔那茜倾情加盟,吴昕、沈凌作为“小影迷”担任节目主持人。首期节目,通过演员们的视角带领大家共同感受《封神》全球海选面试现场、首次入住训练营的经历等,青涩的初露、观察室内的游戏互动等,“笑料”十足。

于适在表演面试时听话中带着点小叛逆;退伍老兵陈牧驰在面试的时候整了套军体拳;李昀锐“男团热舞”竟让吴昕直呼“这段播完你还活不活了”;侯雯元一首《hey jude》款款情深;此沙富有想象力的“猎人捕捉梅花鹿”的表演也令当时在场的面试官及节目现场的嘉宾动容……无论是全身心投入的表演片段,还是“花式整活”的才艺展示,都能让观众信服,他们都是尽力一搏。

## 《我们恋爱吧5》再见爱人3,花式探索爱情

近日,观察类情感社交真人秀《我们恋爱吧》第五季回归,本季节目恋爱观察员阵容、约会规则全新升级,恋爱观察员伊能静、秦霄贤、周扬青、汪聪、姜振宇和高文君将对素人恋爱嘉宾的社交场景进行观察,推理他们的情感发展方向,共同探讨“28+轻熟龄女性”群体的情感话题。

节目中,六位恋爱观察员组成的观察团便催生各种化学反应:“伊能静恋爱小课堂”依旧不时上线,并大方分享自己与秦昊处理分歧的模式。本季新晋恋爱观察员周扬青大方承认28岁的自己就是“恋爱脑”,直言“恋爱脑不可怕,要做清醒的恋爱脑,爱别人的同时要爱自己,不要迷失自己”。各位观察员碰撞出各种令人意想不到的观点火花。

女强男弱、婚姻分工、90后亲密关系……《再见爱人》第三季找到三对面临情感危机的夫妻,通过观察他们的相处模式,解读两性情感关系。继前两季“生育问题”“银发婚姻”等多层次婚姻议题,节目第三季以嘉宾故事为切入点,探讨夫妻关系中性别职责的衍变,聚焦婚姻分工的变迁。比如,以“女强人”形象在辩论节目中脱颖而出的傅首尔,她



《封神训练营》官方海报



《舌尖上的乡村》官方海报



《非来不可》官方海报

与刘毅在观众眼中是一对“常秀恩爱”“契合度很高”的夫妻,他们作为嘉宾出场时,令无数观众惊讶。

## 《非来不可》《舌尖上的乡村》,人文综艺持续上新

人文旅行综艺《非来不可》由博学幽默的孟非和刘震云共同带队,携手一群好玩好奇好学的年轻人组成“非震式旅行团”,选取国内最具特色的6个旅游地点,从不同角度和方式深入走访和感受当地的风土人情与发展变迁,在快节奏的现代生活中体悟生活与浪漫的真谛。

乡村美食寻访类真人秀《舌尖上的乡村》邀请吴奇隆、王昱珩、李响、姜妍四人组成“舌尖团”,从“探访”的角度出发,亲眼见证美丽乡村全新面貌,亲手体验家乡美食制作全程,让观众同节目嘉宾一起品味家乡美食、探寻食材故事、感受风俗

民情,以食为媒,传递乡村味道、展现烟火人间。

大型文旅深度探访融媒体节目《你所不知道的水韵江苏》由孟非领衔,邀请文化名人坐镇,并携手全省各地文旅专家、优秀青年代表组成“水韵江苏探索团”,通过对江苏文旅资源的挖掘,探索地方文化背后的深层次文化内涵,在一段段未知的旅途中,呈现你所不知道的水韵江苏之美。

## 《乐队的夏天3》《披荆斩棘3》,竞技类综艺火热

二手玫瑰、柏林护士、八仙饭店、超级市场、九连真人……这些看似与音乐毫不相关的词语,其实都是一个个乐队的名字,他们共同组成了《乐队的夏天》第三季的乐队阵容。

《乐队的夏天3》延续往季传统,以更包容的姿态囊括各种代际、风格

的乐队,为观众奉上一场多元乐队文化图景。第三季节目集结的27支乐队中,除了二手玫瑰、布衣乐队、超级市场等老牌乐队外,更多的是陌生却迸发着蓬勃创造力的新锐乐队。

来自中国美院的数据乐队“鬼否乐队”,十年前他们相逢在美院的摇滚社,十年后,对音乐的新鲜感的追求和艺术创作相通的反常规思维使其站在了乐夏的舞台上;“绝对纯洁”乐队用后朋、电子、实验、迷幻、旋律等音乐形式表达他们的态度;“麻园诗人”将泸沽湖的美景写进歌里……这些年轻乐队将热爱写进歌里,也走进无数乐迷的心中。

此外,全景音乐竞演节目《披荆斩棘》第三季也在热播中,林志颖、蔡国庆、陆毅、胡彦斌、胡兵等32位男星加盟,此前林志颖分享车祸后经历、胡兵陆毅老友碰面“见招拆招”等内容登上热搜,本次哪些哥哥可以成功出圈?受到网友关注。